

30. januar 2025

Resultat 4. kvartal 2024/foreløpig årsresultat 2024:

Økte markedsandeler for Sparebanken Møre

Banken legger bak seg et år med god utlånsvekst og økte markedsandeler. Foreløpige regnskapstall for 2024 viser et årsresultat etter skatt på 1 086 mill. kroner. Egenkapitalavkastningen ble 13,7 prosent og banken er solid med ren kjernekapital på 17,2 prosent.

For regnskapsåret 2024 legger styret opp til å foreslå et kontantutbytte på 6,25 kroner pr. egenkapitalbevis, totalt 311 mill. kroner. Tilsvarende avsetning for gaver til allmennnyttige formål vil utgjøre 332 mill. kroner.

Økt markedsandel

Sparebanken Møre er markedsleder på Nordvestlandet og har ytterligere forsterket sin posisjon i 2024. I fylket har markedsandelen innen personmarkedet økt til 26,2 prosent ved utgangen av 2024.

–Vi har lagt bak oss et innholdsrikt år med en solid økning av markedsandelen i regionen. Selv om stadig flere finner seg til rette i våre digitale løsninger, utgjør engasjerte og kunnskapsrike rådgivere vår frontlinje. Rask responstid og god kompetanse blir lagt merke til fra omgivelsene, og satt pris på av kundene, sier Nydal og viser til at banken i 2024 vant den nasjonale Kundeserviceprisen for bankbransjen for 6. året på rad.

Bankens samlede utlånsvekst holder seg godt oppe, og ligger markert over den nasjonale markedsveksten. Tolv månedersveksten nådde 6,5 prosent ved utgangen av 2024, og innskuddsveksten landet på 4,5 prosent.

Lavt mislighold og lave tap

Sammenlignet med 2023 er det en nedgang i antall betalingsutsettelse innen personmarkedet i 2024. Avdeling «Grep» ble etablert i 2023 for å gi et tilbud til boliglånskunder som har behov for tettere oppfølging for å kunne ta grep om egen privatøkonomi. Innen næringslivsmarkedet er det lavt og stabilt nivå på både mislighold og tap i de fleste bransjer. Totalt tapstall for året er lavt og endte på 20 mill. kroner.

–Tett oppfølging av rådgivere med spesialistkompetanse både innen person- og næringslivsmarkedet er med på å bidra til lavt mislighold og lave tap, forteller Nydal.

Effektiv drift

Bedre utnyttelse av digitale løsninger og økt bruk av kunstig intelligens i hverdagsoppgaver er viktige områder for å effektivisere arbeidsprosesser og redusere kostnader. I fjerde kvartal ble driftskostnadene lavere sammenlignet med samme periode i 2023.

–Ved utgangen av året registrerer vi at omtrent halvparten av kundene søker lån digitalt. Fremover vil vi fortsette å forenkle løsninger som gir verdi for kundene og bidrar til effektiv drift, sier Nydal.

Høy aktivitet på Nordvestlandet

Det overordnede bildet av norsk økonomi er fortsatt relativt solid, og på Nordvestlandet er aktiviteten relativt høy sammenlignet med andre deler av landet. Dette henger blant annet sammen med den svake kronekursen, som har løftet aktiviteten i eksportnæringene og reiseliv. En gradvis nedgang i rentenivået, kombinert med bedre kjøpekraft i husholdningene, ventes å bidra til en forsiktig oppgang i veksttakten de neste årene. Samtidig er det en del usikkerhet knyttet til det internasjonale bildet. Utsiktene for norsk økonomi, og ikke minst Nordvestlandet, vurderes imidlertid fortsatt å være gode.

Øker langsiktig finansielt måltall

For strategiperioden frem mot 2028 øker styret i Sparebanken Møre det langsiktige målet om avkastning på egenkapital fra 12 til 13 prosent, mens øvrige langsiktige finansielle måltall holdes uendret.

Nøkkeltall – 4. kvartal 2024

- Rentenetto: 522 mill. kroner/2,04 prosent (506 mill. kroner/2,11 prosent)
- Resultat før tap: 354 mill. kroner (335 mill. kroner)
- Resultat etter skatt: 251 mill. kroner (340 mill. kroner)
- Egenkapitalavkastning: 12,2 prosent (17,8 prosent)
- Kostnader i forhold til inntekter: 40,0 prosent (42,0 prosent)
- Resultat pr. egenkapitalbevis (konsern): Kr. 2,03 (kr. 3,28)

Sammenlignbare tall for 4. kvartal 2023 i parentes.

Nøkkeltall – foreløpig årsregnskap 2024

- Rentenetto: 2 071 mill. kroner/2,08 prosent (1 900 mill. kroner/2,02 prosent)
- Resultat før tap: 1 446 mill. kroner (1 336 mill. kroner)
- Resultat etter skatt: 1 086 mill. kroner (1 055 mill. kroner)
- Egenkapitalavkastning: 13,7 prosent (14,0 prosent)
- Kostnader i forhold til inntekter: 39,8 prosent (39,2 prosent)
- Resultat pr. egenkapitalbevis (konsern): kr. 9,95 (kr. 10,12)
- Ren kjernekapital: 17,2 prosent (18,2 prosent)
- Utlånsvekst siste 12 mnd.: 6,5 prosent (7,2 prosent)
- Innskuddsvekst siste 12 mnd.: 4,5 prosent (8,0 prosent)

Sammenlignbare tall for 2023 i parentes.

Kontaktpersoner

- Trond Lars Nydal, adm. direktør, tlf. 951 79 977
- John Arne Winsnes, CFO, tlf. 462 80 999
- Trine Kvalheim, kommunikasjonssjef, tlf. 454 65 680